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VERBALE RIASSUNTIVO 

 

 

SESSIONE DEL CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 

 

 

13-14-15 giugno 2016 

 

 

REGGENZA: S.E. Gian Nicola Berti – S.E. Massimo Andrea Ugolini 

 

SEMESTRE: 1° aprile - 1° ottobre 2016  

 

UFFICIO DI SEGRETERIA: Filippo Tamagnini – Francesco Morganti – Augusto Michelotti 

 

 

 

13 giugno 2016 

 

Ore 9.14 

Consiglieri presenti: 32  

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini - Gian Carlo Venturini - Gian Carlo 

Capicchioni – Antonella Mularoni - Iro Belluzzi – Marco Arzilli - Teodoro Lonfernini 

 

 

- Seduta Pubblica - 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 18-19-20 e 23 maggio 2016 

- La Reggenza informa che nella seduta dell’Ufficio di Presidenza di martedì 7 giugno scorso tutti i 

Gruppi hanno unanimemente convenuto di continuare ad applicare, in via eccezionale, anche per 

questa sessione consiliare il contingentamento dei tempi di intervento così come avvenuto in via 

sperimentale nelle precedenti sessioni consiliari in previsione della presentazione in prima lettura 

nella sessione di giugno del progetto di legge di riforma del Regolamento consiliare. Ricorda che tale 

contingentamento va a limitare i tempi di intervento previsti dalle vigenti norme del Regolamento 

Consiliare e per la sua applicazione necessita dunque del consenso di tutti i Consiglieri – nemine 

contradicente 

 In assenza di obiezioni si procede con i tempi contingentati 

- La Reggenza informa altresì che nella medesima seduta dell’Ufficio di Presidenza tutti i Gruppi 

hanno unanimemente convenuto di assegnare il progetto di legge “Disciplina delle Opere d’arte 
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nella Repubblica di San Marino alla I Commissione Consiliare anziché alla III Commissione 

Consiliare Permanente così come comunicato nella sessione consiliare di maggio 2016 

- La Reggenza dà lettura della Sentenza del Collegio Garante n.2 in data 17 maggio 2016 

- La Reggenza dà lettura degli Ordini del Giorno approvati nella seduta del 9 giugno 2016 dalla IV 

Commissione Consiliare Permanente 

- Comunicazione del Segretario di Stato per le Finanze Gian Carlo Capicchioni in merito a Banca 

Centrale - con particolare riferimento alla mancata corresponsione dei premi di produzione ai suoi 

dipendenti ed al licenziamento del Responsabile del Dipartimento di Vigilanza – e conseguente 

richiesta di una convocazione a breve della III Commissione Consiliare Permanente per un 

dibattito in seduta segreta in materia 

Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Esteri Pasquale Valentini; 

i Consiglieri Augusto Casali – Maria Luisa Berti - Ivan Foschi – Marco Podeschi – Luca Santolini – 

Gian Matteo Zeppa - Nicola Selva; il Segretario di Stato per il Territorio Antonella Mularoni; i 

Consiglieri Luigi Mazza – Alessandro Mancini – Gerardo Giovagnoli – Andrea Zafferani – Denise 

Bronzetti - Valeria Ciavatta – Filippo Tamagnini – Roberto Ciavatta – Mario Venturini – Francesca 

Michelotti – Franco Santi - Vladimiro Selva 

- Intervento del Consigliere Augusto Casali sull’attuale situazione politica e sulle divergenze emerse 

tra esponenti di governo ed in seno alle stesse forze di maggioranza 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Maria Luisa Berti – Ivan Foschi - Marco 

Podeschi – Luca Santolini – Gian Matteo Zeppa; il Segretario di Stato per il Territorio Antonella 

Mularoni; i Consiglieri Luigi Mazza – Alessandro Mancini – Gerardo Giovagnoli - Andrea Zafferani 

– Denise Bronzetti – Valeria Ciavatta – Mario Lazzaro Venturini – Francesca Michelotti – Franco 

Santi - Vladimiro Selva 

- Intervento del Consigliere Maria Luisa Berti per chiedere aggiornamenti in merito alla questione 

“Torre d’Avorio” 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Luca Santolini – Andrea Zafferani - Francesca 

Michelotti 

- Intervento del Consigliere Marco Podeschi per esprimere preoccupazione sullo stato delle finanze 

pubbliche e sulla liquidità 

- Intervento del Consigliere Marco Podeschi in merito alla situazione dell’I.S.S. anche in riferimento 

alla recente nota della Consulta Sociale e Sanitaria 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Luca Santolini – Gian Matteo Zeppa – Andrea 

Zafferani – Denise Bronzetti - Valeria Ciavatta – Roberto Ciavatta – Augusto Michelotti Mario 

Lazzaro Venturini - Francesca Michelotti – Franco Santi 

- Intervento del Consigliere Marco Podeschi in merito alla recente diatriba tra Consiglio Giudiziario 

e San Marino RTV 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Gian Matteo Zeppa - Valeria Ciavatta 

- Intervento del Consigliere Marco Podeschi per ricordare il grave lutto che ha colpito gli Stati Uniti 

d’America a seguito della strage di Orlando e per esprimere la propria vicinanza alla comunità 

LGBT 

- Intervento del Consigliere Luca Santolini sul ruolo svolto dalle forze di opposizione in questa 

legislatura  

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Denise Bronzetti 
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- Intervento del Consigliere Luca Santolini in merito al cosiddetto “progetto energia” da realizzarsi a 

Faetano 

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio Antonella Mularoni 

- Intervento del Consigliere Nicola Selva sui controlli fiscali inerenti l’utilizzo della “Smac Card” 

- Intervento del Consigliere Andrea Zafferani in merito a Cassa di Risparmio e sull’Ordine del 

Giorno, approvato lo scorso gennaio,  in materia di sviluppo e salvaguardia del sistema bancario e 

finanziario e per la revisione degli accordi vigenti circa gli assetti partecipativi 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Valeria Ciavatta – Mario Venturini – Francesca 

Michelotti 

- Intervento del Consigliere Denise Bronzetti per esprimere alcune considerazioni di natura politica 

circa l’esito dei recenti referendum 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Roberto Ciavatta 

 

Alle ore 12.59 la seduta è tolta 

 

Ore 15.14 

Consiglieri presenti: 42 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Teodoro Lonfernini – Gian Carlo Capicchioni – Gian Carlo 

Venturini – Marco Arzilli – Giuseppe Maria Morganti – Iro Belluzzi  

 

Prosecuzione comma Comunicazioni 

 

RISPOSTA INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

 

-  Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’A.A.S.S. risponde all’interrogazione presentata 

dal Consigliere Gian Matteo Zeppa in data 4 maggio 2016 per chiarimenti in merito all’iniziativa di 

celebrazione dei 35 anni dell’A.A.S.S. e relativi costi 

- Il Segretario di Stato per le Finanze risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri Maria 

Luisa Berti e Massimo Cenci in data 20 maggio 2016 per chiarimenti sull’applicazione della 

disposizione di cui all’articolo 51 della Legge n.189/2015 

- Il Segretario di Stato per le Finanze risponde all’interrogazione presentata dai Consiglieri Roberto 

Ciavatta, Gian Matteo Zeppa, Grazia Zafferani e Federico Pedini Amati in data 3 giugno 2016 per 

chiarimenti in merito a Banca Centrale della Repubblica di San Marino, Fondazione Banca 

Centrale, Voluntary Disclosure ed emissione Titoli di Stato 

 

 

2. Istanze di reintegro e assunzione della cittadinanza sammarinese 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni riferisce in merito all’istanza di cui al comma in oggetto  

Il Consiglio, ai sensi dell’articolo 5 della Legge 30 novembre 2000 n.114, così come 

modificato dall’articolo 3 della Legge 17 giugno 2004 n.84, con presa d’atto, assume 

nella cittadinanza sammarinese il richiedente come da istanza illustrata – Vedi 

Allegato n.1 (delibera n.1) 
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3. Nomina di un membro effettivo e di un membro supplente del Collegio Garante della 

Costituzionalità delle Norme 

La Reggenza comunica che l’Ufficio di Presidenza nella seduta del 7 giugno 2016, ai sensi 

dell’articolo 2, comma 2, della Legge Qualificata n.55/2003, ha confermato la candidatura dell’Avv. 

Giovanni Nicolini quale membro effettivo e la candidatura del Prof. Victor Crescenzi quale membro 

supplente del Collegio Garante della Costituzionalità delle Norme 
La Reggenza rammenta che la votazione, per avere esito positivo, deve ottenere almeno 39 voti 
favorevoli – maggioranza qualificata dei due terzi 

Il Consiglio, con Voti a Favore 40, Schede bianche 5, Schede nulle 6, nomina l’Avv. 

Giovanni Nicolini membro effettivo del Collegio Garante della Costituzionalità delle 

Norme – Vedi Allegato n.2 (delibera n.2) 

Il Consiglio, con Voti a Favore 40, Schede bianche 7, Schede nulle 5, nomina il Prof. 

Avv. Victor Crescenzi membro supplente del Collegio Garante della Costituzionalità 

delle Norme – Vedi Allegato n.3 (delibera n.3) 

 

 

4. Nomina del Presidente del Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Musicale 

Sammarinese, ai sensi dell’articolo 4 della Legge 20 settembre 1994 n.82 

Il Consigliere Oscar Mina indica la Dott.ssa Alice Andreini quale Presidente 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina la Sig.ra Alice Andreini 

Presidente del Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Musicale Sammarinese per 

la durata di anni tre – Vedi Allegato n.4 (delibera n.4) 

 

 

5. Nomina di due membri del Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Musicale 

Sammarinese, ai sensi dell’articolo 5 Legge 20 settembre 1994 n.82 

Il Consigliere Gerardo Giovagnoli a nome del Gruppo Consiliare dei Socialisti e dei Democratici 

indica il Sig. Filiberto Felici 

Il Consigliere Alessandro Mancini a nome del Gruppo Consiliare Socialista indica la Sig.ra 

Emanuela Morri 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina i Sigg.ri Filiberto Felici ed 

Emanuela Morri membri del Consiglio di Amministrazione dell’Istituto Musicale 

Sammarinese per la durata di anni tre – Vedi Allegato n.5 (delibera n.5) 

 

 

6. Nomina di un Sindaco Revisore dei Conti dell’Istituto Musicale Sammarinese, ai 

sensi dell’articolo 6 della Legge 20 settembre 1994 n.82 

Il Consigliere Roger Zavoli a nome del Gruppo Consiliare dell’UPR indica il Sig. Danilo Dolcini 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Sig. Danilo Dolcini quale 

Sindaco Revisore dei Conti dell’Istituto Musicale Sammarinese per la durata di anni 

tre – Vedi Allegato n.6 (delibera n.6) 
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7. Dimissioni della Signora Giovanna Cecchetti da membro del Consiglio di Previdenza 

dell’I.S.S. e sua sostituzione 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni del Consigliere Giovanna Cecchetti pervenuta in 

data 24 maggio 2016 

Il Consigliere Alessandro Mancini a nome del Gruppo Consiliare Socialista indica il Signor 

Nazzareno Marani  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, nomina il Sig. Nazzareno Marani 

quale membro del Consiglio di Previdenza dell’I.S.S. in sostituzione della Sig.ra 

Giovanna Cecchetti, dimissionaria – Vedi Allegato n.7 (delibera n.7) 

 

 

8. Dimissioni del Signor Giovanni Luca Ghiotti da membro del Consiglio Direttivo della 

Banca Centrale della Repubblica di San Marino e sua sostituzione 
La Reggenza segnala che il Gruppo Consiliare di Alleanza Popolare cui compete la nomina ha 
chiesto di soprassedere alla nomina per un’ulteriore verifica dei requisiti e di rinviare il comma alla 
prossima sessione  

In assenza di obiezioni l’esame del comma in oggetto viene rinviato ad una prossima seduta 

consiliare 

 

 

9. Ratifica Decreti Delegati 

La Reggenza dà lettura dell’elenco dei decreti da ratificare 

Il Consigliere Mimma Zavoli chiede lo scorporo dei Decreti Delegati nn. 45 e 46 dell’anno 2016 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica complessivamente i 

Decreti Delegati nn. 61, 62, 64, 65 e 66 dell’anno 2016 – Vedi Allegato n.8 (delibera 

n.8) 

 

Decreto Delegato 11/04/2016 n 45 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mimma Zavoli che deposita emendamenti a nome di 

Cittadinanza Attiva poi respinti – Roberto Ciavatta che deposita emendamenti a nome di 

Movimento Civico RETE poi respinti 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni che deposita un emendamento a nome del 

Governo poi accolto 

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto delegato in 

oggetto comprensivo dell’emendamento accolto – Vedi Allegato n.9 (delibera n.9) 
 

Decreto Delegato 11/04/2016 n 46 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mimma Zavoli – Andrea Belluzzi – Franco Santi - 
Marco Podeschi 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni  

Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, ratifica il decreto delegato in 

oggetto – Vedi Allegato n.10 (delibera n.10) 
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11.Progetto di legge “Integrazioni e modifiche alla Legge 17 giugno 2008 n.92 

“Disposizioni in materia di prevenzione e contrasto del riciclaggio e del 

finanziamento del terrorismo” e al Decreto Delegato 28 novembre 2008 n.146 

“Disciplina dell'Agenzia di Informazione Finanziaria” (presentato dal Gruppo 

Consiliare UPR) (I lettura) 

La Reggenza informa che, ai sensi del secondo comma dell’articolo 19 della Legge 21 marzo 1995 

n.42, si intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla Commissione 

Consiliare Permanente Finanze; Bilancio e Programmazione; Artigianato, Industria, Commercio; 

Turismo, Servizi, Trasporti e Telecomunicazioni, Lavoro e Cooperazione (Commissione III) per 

l’esame in sede referente 

Non essendoci obiezioni il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui sopra 

Il Consigliere Nicola Selva, per il Gruppo Consiliare UPR, relaziona sul progetto di legge in oggetto 

Per chiarimenti e considerazioni intervengono i Consiglieri: Francesca Michelotti –Marco Podeschi 

 

 

12.Progetto di legge “Trasparenza emolumenti per incarichi pubblici” (presentato dal 

Gruppo Consiliare UPR) (I lettura) 

La Reggenza informa che, ai sensi del secondo comma dell’articolo 19 della Legge 21 marzo 1995 

n.42, si intende assegnare il progetto di legge di cui al comma in oggetto alla Commissione 

Consiliare Permanente Affari Costituzionali ed Istituzionali; Pubblica Amministrazione; Affari 

Interni, Protezione Civile, Rapporti con le Giunte di Castello; Giustizia; Istruzione, Cultura, Beni 

Culturali, Università e Ricerca Scientifica (Commissione I) per l’esame in sede referente. 

Non essendoci obiezioni il progetto di legge si intende assegnato alla Commissione di cui sopra 

Il Consigliere Roger Selva, per il Gruppo Consiliare UPR, relaziona sul progetto di legge 

Per chiarimenti e considerazioni intervengono i Consiglieri: Mimma Zavoli –Francesca Michelotti 

– Marco Podeschi 

 

Alle ore 20.01 la seduta è tolta 
 
 

14 giugno 2016 
 
Ore 13.27 
Consiglieri presenti: 40 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Gian Carlo Venturini – Pasquale Valentini- Giuseppe M. 
Morganti – Teodoro Lonfernini – Gian Carlo Capicchioni – Iro Belluzzi – Marco Arzilli 
 
 
10.Riferimento del Governo sull’esito della proposta operativa relativa alla parte 

istituzionale dell’Accordo di Associazione con l’UE finalizzato a individuare 
trattamenti di salvaguardia in particolare in materia di libera circolazione delle 
persone e delle merci, di fiscalità e di libera prestazione dei servizi in territorio e 
successivo dibattito 
Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri e Politici riferisce in merito  
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In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Andrea Belluzzi – Paolo Crescentini – Luca 
Santolini – Marco Podeschi; il Segretario di Stato per l’Istruzione Giuseppe M. Morganti; i 
Consiglieri Alessandro Cardelli – Augusto Casali – Milena Gasperoni – Vladimiro Selva – Franco 
Santi – Nicola Selva – Luca Beccari – Marino Riccardi - Gian Matteo Zeppa; il Segretario di Stato 
per l’Industria Marco Arzilli; i Consiglieri Maria Luisa Berti – Enrico Carattoni – Elena Tonnini – 
Andrea Zafferani 

 
 
Ore 17.07 
Consiglieri presenti: 47 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Pasquale Valentini – Giancarlo Capicchioni – Giuseppe M. 
Morganti – Iro Belluzzi – Marco Arzilli – Gian Carlo Venturini 
 
 
Prosecuzione comma 10 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Nicola Renzi – Francesca Michelotti – 
Gerardo Giovagnoli – Marco Gatti – Augusto Casali – Andrea Zafferani 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
La Reggenza precisa che non è stato ancora depositato l’Ordine del Giorno conclusivo, in quanto 
il testo deve essere ancora concordato da tutti i Gruppi Consiliari.  
Propone all’Aula Consiliare di porre in votazione l’Ordine del Giorno conclusivo, con le relative 
dichiarazioni di voto, al termine della sessione consiliare 
Non essendoci obiezioni l’esame del comma viene sospeso  

 
 
13.Progetto di legge “Disposizioni in materia di associazionismo e volontariato” (II 

lettura) 
La Reggenza informa che il progetto di legge è stato esaminato in sede referente dalla IV 
Commissione Consiliare Permanente, la quale in data 9 maggio 2016 ha approvato il progetto 
stesso 
Il Consigliere Guerrino Zanotti quale relatore di Maggioranza della Commissione riferisce in 
merito 
Il Consigliere Franco Santi, quale relatore di Minoranza della Commissione riferisce in merito 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura interviene per considerazioni preliminari al 
dibattito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Augusto Michelotti che 
contestualmente presenta due nuovi emendamenti poi accolti – Franco Santi – Nicola Selva - 
Maria Luisa Berti – Elena Tonnini – Mimma Zavoli – Manuel Ciavatta – Francesca Michelotti – 
Manuel Ciavatta – Gian Matteo Zeppa – Guerrino Zanotti 

 
Alle ore 20.00 la seduta è tolta 
 
 

15 giugno 2016 
 
 
Ore 9.17 
Consiglieri presenti: 31 
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Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Giuseppe Maria Morganti – Giancarlo Venturini – Antonella 
Mularoni – Iro Belluzzi – Marco Arzilli 
 
 
Prosecuzione comma 13 
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 
 
Esame articolato 
Con riferimento a quanto previsto dall’articolo 6 il Segretario di Stato per l’Istruzione e la Cultura 
precisa a verbale che per stipendi superiori alla norma devono intendersi quegli stipendi il cui 
ammontare dovesse sforare i tetti imposti dai contratti collettivi o dalle norme ordinarie in tema di 
retribuzione. Altrimenti si configurerebbe una situazione per cui un’associazione si troverebbe a 
distribuire degli utili oltre che a corrispondere uno stipendio oggettivo per una prestazione retribuita 
in una determinata maniera 
 
In riferimento all’articolo 7, in sede di replica, il Segretario di Stato per la Cultura precisa a verbale 
che l’esenzione dalle imposte (imposte di registro e bollo ed imposta giudiziaria) elencate al terzo 
comma dell’articolo 7 deve intendersi estesa anche ai verbali d’assemblea delle associazioni 
 
Nell’ambito dell’esame dell’art.26, ma con riferimento a tutta la disciplina contenuta nella presente 
legge e in particolare agli art.3, 4, 5 e 15 della medesima, il Segretario di Stato per l’Istruzione e la 
Cultura precisa a verbale che, “ancorché non espressamente esplicitato, devono intendersi 
ricomprese, tra le tipologie associative di volontariato sociale e solidale e in genere nelle associazioni 
solidaristiche disciplinate dalla legge medesima, anche tutte le associazioni che operano in ambito 
sanitario (quali, a titolo esemplificativo e non esaustivo, l’Associazione Sammarinesi Volontari del 
Sangue e degli Organi, l’Associazione Sammarinese per la Lotta contro le Leucemie ed Emopatie 
Maligne, l’Associazione Sammarinese Sclerosi Multipla, ecc.)” 
 
I Capi Gruppo vengono convocati al tavolo della Reggenza la quale riferisce che il Consigliere 
Augusto Michelotti già dalla giornata di ieri ha richiesto di poter presentare due nuovi 
emendamenti che fanno seguito alle osservazioni formulate da un’associazione ambientalista. 
Rammenta che non essendo prevista dal Regolamento Consiliare la possibilità di presentare nuovi 
emendamenti in II lettura dopo l’esame in Commissione, tale proposta necessita del consenso di tutti 
i Consiglieri – nemine contradicente 
 
Il Consiglio, all’unanimità, approva il deposito dei due nuovi emendamenti e di procedere come 
proposto 
 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 21, Voti Contrari 6, Astenuti 9, approva l’intero 
progetto di legge comprensivo degli allegati e degli emendamenti accolti – Vedi Allegato 
n.11 
 
 
14.Istanze d’Arengo 

Istanza d’Arengo per l’introduzione di una normativa in tema di part time con 
riferimento al personale docente delle Scuole di ogni ordine e grado (istanza n.15) 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’ istanza e riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Belluzzi – Francesca Michelotti – Gian 
Matteo Zeppa – Franco Santi – Nicola Renzi – Paolo Crescentini – Vladimiro Selva – Marco Gatti 
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Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione  
Il Consiglio, con Voti Contrari 30, Voti Favorevoli 4, Astenuti 1, respinge l’istanza 
d’Arengo in oggetto – Vedi Allegato n.12 (delibera n.11) 

 
 
Alle ore 13.00 la seduta è tolta 
 
 

15 giugno 2016 
 
 
Ore 15.15 
Consiglieri presenti: 36 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Giuseppe Maria Morganti – Gian Carlo Venturini – Pasquale 
Valentini – Antonella Mularoni – Marco Arzilli 
 
 
Prosecuzione comma 14 

Istanza d’Arengo perché sia predisposta la programmazione gestionale del turnover 
e della qualificazione del personale di Pubblica Amministrazione e Settore Pubblico 
Allargato (istanza n.1) 
Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura del testo dell’istanza e riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marco Podeschi – Roberto Ciavatta - Andrea 
Zafferani – Francesca Michelotti – Milena Gasperoni – Alessandro Cardelli 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’istanza d’Arengo in 
oggetto – Vedi Allegato n.13 (delibera n.12) 
 
 
Istanza d’Arengo perché sia posta in sicurezza Via J.H. Dabrowsky nel Castello di 
San Marino (istanza n.6) 
Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza e del parere 
pervenuto dalla Giunta di Castello di San Marino e riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Elena Tonnini – Mimma Zavoli – Augusto 
Michelotti 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’istanza d’Arengo in 
oggetto – Vedi Allegato n.14 (delibera n.13) 
 
Istanza d’Arengo perché venga riconosciuto il titolo di studio specifico di laurea in 
Scienze della Formazione e dell’Educazione – Educatore Sociale/Educatore Sociale e 
Culturale e perché con riferimento ad esso venga istituita apposita graduatoria di 
collocamento presso l’Ufficio del Lavoro riservata ai soggetti titolari di detto titolo 
(istanza n.16) 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura del testo dell’istanza e riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Michele Muratori – Nicola Selva – Elena Tonnini – 
Franco Santi – Francesca Michelotti – Milena Gasperoni – Manuel Ciavatta  
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’istanza d’Arengo in 
oggetto – Vedi Allegato n.15 (delibera n.14) 
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Istanza d’Arengo per l’istituzione del ruolo di psicologo dell’età evolutiva presso le 
sedi della Scuola Media Inferiore, Scuola Secondaria Superiore e del Centro di 
Formazione Professionale (istanza n.17) 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura del testo dell’istanza e riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Michele Muratori – Franco Santi - Roberto Ciavatta 
– Mimma Zavoli – Nicola Renzi – Francesca Michelotti – Milena Gasperoni - Filippo Tamagnini 
Replica Segretario di Stato per l’Istruzione 
Il Consiglio, con Voti Contrari 25, Voti Favorevoli 14, Astenuti 1, respinge l’istanza 
d’Arengo in oggetto – Vedi Allegato n.16 (delibera n.15) 
 
 
Istanza d’Arengo per l’installazione su tutto il territorio – ed in particolare nelle sedi 
delle Scuole Secondarie Superiori - di distributori automatici di profilattici (istanza 
n.18) 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura del testo dell’istanza e riferisce  in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Augusto Michelotti - Luca Santolini – Franco Santi 
– Francesca Michelotti – Manuel Ciavatta 
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 23, Voti Contrari 15, Astenuti 1, approva l’istanza 
d’Arengo in oggetto – Vedi Allegato n.17 (delibera n.16) 
 
 

Prosecuzione comma 10 
Il Consigliere Anna Maria Muccioli dà lettura dell’Ordine del Giorno presentato dai Gruppi 
Consiliari di Maggioranza e dai Gruppi Consiliari Sinistra Unita-LabDem, Civico10, Partito 
Socialista e Unione per la Repubblica sull’esito della proposta operativa relativa alla parte 
istituzionale dell’Accordo di Associazione con l’UE finalizzato a individuare trattamenti di 
salvaguardia in particolare in materia di libera circolazione delle persone e delle merci, di fiscalità e 
di libera prestazione dei servizi in territorio 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Gerardo Giovagnoli – Augusto Casali 
Il Consiglio, con votazione palese, a maggioranza, approva l’Ordine del Giorno – 
Vedi Allegato n.18 

 
Alle ore 18.30 la seduta è tolta 
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